
Oficial cuidador/a, mantenimiento y control VigoZoo
OPE 2014-2015-2016

1º Ejercicio - test (07/09/2021)

1. La Constitución española reconoce:
a) El derecho de asociación
b) La libertad ideológica
c) Todas las respuestas son correctas
d) El derecho de reunión 

2. No es un elemento del municipio:
a) Territorio
b) Población
c) Organización
d) Administración

3. En todos los municipios por sí o asociados deberán prestarse, en todo caso, entre otros,
los siguientes servicios públicos:
a) Protección civil, alumbrado público y limpieza viaria
b) Recogida de residuos, limpieza viaria y tratamiento de residuos 
c) Alumbrado público, recogida de residuos y limpieza viaria
d) Todas las respuestas anteriores son correctas

4. En cuanto a la práctica de las notificaciones en los procedimientos administrativos
a) Siempre se practicarán por medios electrónicos
b)  Se  practicarán  preferentemente por  medios  electrónicos  y,  en  todo caso,  cuando el
interesado resulte obligado a recibirlas por esta vía.
c) Se practicarán indistintamente por medios electrónicos o por medios no electrónicos
d) Se practicarán por medios electrónicos sólo en los municipios de más de 50.000 habitantes

5. Según el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto
refundido de la Ley del Estatuto básico de los empleados públicos, constituye falta disciplinaria
muy  grave:
a)  Todas las acciones de los apartados siguientes son faltas disciplinarias muy graves
b)  Toda actuación que suponga discriminación por razón de origen racial o étnico 
c)  El abandono del servicio, así como no hacerse cargo voluntariamente de las tareas o funciones
encomendadas 
d)  La  adopción  de  acuerdos  manifiestamente  ilegales  que  causen  perjuicio  grave  a  la
Administración o a los ciudadanos 
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6. Dentro de las funciones y tareas de los oficiales cuidadores del zoo se encuentran:
a) Limpieza y alimentación de los animales
b) Manejar toda la maquinaria y equipos usados en su oficio o especialidad
c) Cumplimentación de los partes de trabajo realizado
d) Todas las anteriores son correctas

7. Además de las funciones asociadas al  puesto de oficial  cuidador del  zoo,  se le  podrá
asignar:
a) Cualquier función análoga, siempre que le sea encomendada por su superior jerárquico,
en relación con el servicio y con su categoría
b) Cualquier función análoga, en relación con el servicio aunque sea de otra categoría
c) Cualquier función  siempre que le sea encomendada por su superior jerárquico
d) Todas las anteriores son incorrectas

8. En  cuanto  a  los  recintos  para  cada  especie  de  animales  en un  parque  zoológico,  se
recomienda:
a)  Proporcionar  a  los  animales  un  ambiente,  espacio  y  mobiliario  suficientes  para  permitir  la
visibilidad ante los visitantes del parque zoológico
b) Proporcionar a los animales un ambiente, espacio y mobiliario suficientes para permitir
el ejercicio necesario para el bienestar de la especie 
c) Las instalaciones serán de tamaño suficiente que permita que los animales en manadas o
grupos estén dominados por otros individuos. 
d) Todas las anteriores son incorrectas

9. Según la ley 31/2003,  del 27 de octubre, de conservación de la fauna silvestre en los
parques  zoológicos,  los  parques  zoológicos  están  obligados  a  la  elaboración,  desarrollo  y
cumplimiento de  programas, cuales de los indicados a continuación son correctos:
a) Programa de conservación “in situ” de especies de fauna silvestre
b) Programa de educación dirigido a la concienciación de los trabajadores en lo que respecta a la
conservación de la biodiversidad
c) Programa avanzado de atención veterinaria
d) Todas las anteriores son correctas

10. Según la ley 31/2003,  del 27 de octubre, de conservación de la fauna silvestre en los
parques zoológicos, se considera infracción grave:
a) La insuficiencia de los medios personales y materiales exigidos en dicha ley
b) El maltrato, abandono o deterioro intencionados o por negligencia de los animales del parque
zoológico
c) El incumplimiento del deber de colaboración con la autoridad inspectora
d) La apertura, la modificación sustancial o la ampliación del parque zoológico sin la autorización
del correspondiente órgano competente

11. Dentro de los quelonios existentes en el parque zoológico de Vigo se encuentran (señale la
respuesta correcta):
a) Tortuga jeroglífico, galápago leproso, tortuga de escudo africana
b) Falsa coral,  galápago leproso, tortuga de espolones africana
c) Escinco de lengua azul, tortuga de cuello con franjas,  galápago leproso
d) Todas las anteriores son correctas
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12. Desde el punto de vista de la etología, el análisis de las relaciones entre la  estimulación
que recibe un organismo y las respuestas que éste emite recibe el nombre de:
a) estudio de las causas internas de la conducta
b) estudio de las causas externas de la conducta
c) estudio de la ontogenia del comportamiento
d) la etología no analiza estas relaciones

13. ¿Cuál de los siguientes comportamientos animales es indicador de un bienestar deficiente?
a) comportamientos de acercamiento realizados espontáneamente
b) comportamientos de relajación y descanso
c) cambios en su comportamiento contra depredadores
d) niveles de aseo o aseo mutuo adecuados

14. La evaluación del bienestar animal puede basarse :
a) en mediciones relativas a las disposiciones o recursos
b) en respuestas de los animales a su entorno
c) ninguna es cierta
d) a) y b) son correctas
 
15. Conforme a la ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de riesgos laborales, la
posibilidad de que un trabajador sufra un determinado daño derivado del trabajo constituye:
a) daño irreparable
b) accidente laboral
c) enfermedad profesional
d) riesgo laboral

16. Si sospechamos que el animal tiene una fractura o una luxación, no debemos :
a) transportar el animal evitando que camine
b) inmovilizar el miembro afectado
c) tratar de alinear la fractura
d) ninguna es correcta

17. Sobre las siguientes afirmaciones es falsa, en relación al uso de tratamientos plaguicidas
en recintos de animales:
a) Se pueden aplicar varios plaguicidas de forma consecutiva e inmediata sobre las mismas
superficies para obtener un resultado más efectivo y duradero
b) Con la mezcla de distintos productos aplicados a la vez se logra un resultado menos efectivo
c) Los plaguicidas que se usen en recintos animales necesita estar  inscrito  en el  registro de
plaguicidas de la DGS (Dirección General de Salud)
d) Es necesario que el plaguicida aplicado no entre en contacto directa o indirectamente con los
animales que albergue la instalación.
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18. La alteración de factores ambientales que afecta a la fisiología o al comportamiento de las
especies considerada plaga es un método de control:
a) Cultural
b) Genético
c) Físico
d) Químico

19. La comunicación es esencial para la transmisión de información, ¿Qué canal comunicativo
supone un mayor coste energético para el animal?
a) Químico
b) Acústico
c) Visual
d) Táctil

20. La desinfección profiláctica es:
a) La que se realiza una vez que se ha detectado una infección
b) La que se realiza en recintos con animales enfermos que están en aislamiento 
c)  La  que  se  realiza  periódicamente  y  que  tiene  como  finalidad  la  prevención  de
enfermedades
d) No existe ese tipo de desinfección.

21. Señala la respuesta incorrecta. En cuanto a la contención de aves:
a) Debe controlarse la cabeza de las aves de gran tamaño.
b) La mayoría de las aves pueden contenerse aproximándose por el lateral, agarrando la
cabeza y el cuerpo y luego sosteniendo las patas.
c) Con las aves de extremidades y picos largos no suelen usarse redes, ya que el riesgo de
fracturas en extremidades es elevado.
d) Las redes resultan útiles en muchas especies de aves, pero deben usarse con cuidado para
evitar fracturas de alas o patas.

22. En cuanto a los elementos usados para la contención física de un animal:
a) Los guantes de cuero duro son necesarios para manipular ciertas aves, monos y carnívoros
pequeños.
b)  Las  redes  con  aro  deben  ser  profundas,  de  materiales  resistentes  y  con  huecos  que  no
permitan al animal forzar su cabeza a través de ellos.
c) Ningún tipo de red debe ser usada para manipulaciones o traslados de larga duración.
d) Todas son verdaderas.

23. Señala la respuesta correcta. En términos de ecología:
a) La población es un grupo de organismos de la misma especie que ocupan un espacio
concreto.
b) La población es un grupo de organismo de distintas especies que ocupan un espacio concreto.
c) La comunidad es un grupo de organismo de la misma especie que ocupan un espacio concreto.
d) todas son falsas.
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24. En relación a los ecosistemas:
a)  El  componente  biótico  de  los  ecosistemas  está  formado  por  las  poblaciones  de  plantas,
animales y microorganismos.
b) El componente abiótico de un ecosistema puede estar caracterizado por su factores físicos
(temperatura, humedad, luz ….) y por sus factores químicos (nutrientes esenciales).
c) Los productores, entre los que se encuentran las algas, las plantas verdes y las cianobacterias,
son seres autótrofos.
d) Todas son correctas.

25. La Zoología:
a) La Zoología es el estudio científico de los animales y las plantas y forma parte de la Biología.
b) La Zoología es el estudio de los ecosistemas y forma parte de la Biología.
c) La Zoología es el estudio científico de los animales y forma parte de la Biología.
d) La Zoología es el estudio no científico de los animales y forma parte de la Biología.

26. Con relación a la implementación de un plan de enriquecimiento ambiental de los animales
en cautiverio, señala la respuesta incorrecta:
a)  El  enriquecimiento  alimenticio  debe  recogerse  y  limpiarse  diariamente,  mientras  que  el
enriquecimiento olfatorio desaparece por sí solo.
b)  Dejar  un  artículo  de  enriquecimiento  por  un  período  largo  de  tiempo  puede  conllevar
consecuencias negativas.
c) Los muebles sobre los cuales los animales realizan su marcaje de olores deben ser
desinfectados a diario.
d) La variedad de artículos de enriquecimiento es tan importante como la cantidad de tiempo que
deben dejarse en el recinto.

27. A la hora de realizar un enriquecimiento ambiental de la vida de los animales en cautiverio
ha de tenerse en cuenta que:
a)  Las  heces  y  orina  de  otros  animales  usados  como  enriquecimiento  no  deben  contener
parásitos.
b) Es desaconsejable cubrir las sogas y cadenas con tubos de PVC, además, su tamaño debe ser
el más corto posible.
c) Los artículos de enriquecimiento no deben contener material tóxico.
d) Las respuestas a) y c) son ciertas.

28. En relación con la importancia del enriquecimiento ambiental de la vida de los animales en
cautiverio, señala la respuesta incorrecta:
a) Sirve para promover ciertos comportamientos específicos naturales de la especie.
b) Facilita el trabajo de los cuidadores.
c) Sirve como herramienta de educación sobre la conservación y el bienestar animal, siempre que
se ejecute correctamente.
d) Todas son falsas.
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29. En relación a los indicadores de bienestar animal, ¿Cuáles son indicadores fisiológicos?:
a) La concentración de oxitocina, la longitud de telómeros, el cociente de heterófilos.
b) La concentración de oxitocina, la concentración de cortisona y estereotipias.
c) La longitud de telómeros, la concentración de cortisol, la apatía y la condición corporal.
d) Todas son falsas.

30. ¿Cuál de las siguientes respuestas es incorrecta según el principio de las cinco libertades
relacionadas con el concepto de bienestar animal?:
a) El animal no sufre sed, hambre ni malnutrición.
b) El animal no sufre lesiones, enfermedades ni dolor.
c) El animal no sufre estrés físico ni térmico, a pesar de no proporcionarle un ambiente
adecuado a sus necesidades.
d) El animal no experimenta miedo ni estrés.

PREGUNTAS DE RESERVA

 31. En cuanto al término municipal 
a) Es el final del municipio
b) Es el territorio en que el ayuntamiento ejerce sus competencias
c) Puede ser alterado cada cinco años si la mayoria de la poblacion así lo vota en referendum
d) Como elemento esencial del municipio, es inalterable

32. En  cuanto  a  las  barreras  de  separación  entre  animales  y  visitantes  en  los  parques
zoológicos se recomienda:
a) Cuando fuera posible el contacto directo entre los visitantes y animales  peligrosos a
través o por encima de cualquier barrera de instalación, en la medida en que tal animal
fuera capaz de causar lesiones,  se instalará una barrera de separación suficientemente
atrás como para evitar dicho contacto 
b) Cuando fuera posible el contacto directo entre los visitantes y animales  peligrosos a través o
por encima de cualquier barrera de instalación, en la medida en que tal animal fuera capaz de
causar lesiones, se instalará una triple barrera de separación suficientemente atrás como para
evitar dicho contacto 
c) Cuando no fuera posible el contacto directo entre los visitantes y animales  peligrosos a través o
por encima de cualquier barrera de instalación, en la medida en que tal animal fuera capaz de
causar lesiones, se instalará una triple barrera de separación suficientemente atrás como para
evitar dicho contacto 
d) Todas las anteriores son incorrectas

33. Dentro de las  especies  existentes  en el  parque zoológico  de Vigo está  el  Petauro  de
azúcar, cuyas características son:
a) Poseen una membrana a cada lado del cuerpo que va desde el quinto dedo de la mano hasta el
pulgar del pie, denominado patagio
b) La cola es tan larga como el cuerpo y está cubierta por abundante pelo
c)  Secretan  una  sustancia  que  el  macho  dominante  usa  para  marcar  su  territorio,  objetos  y
miembros de su grupo 
d) Todas las anteriores son correctas
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34. La conducta de los animales es el resultado de:
a) factores causales externos
b) factores causales internos
c) factores causales externos e internos
d) ninguna es correcta

35. Según la ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de riesgos laborales, no es una
obligación del trabajador:
a) recibir formación en materia preventiva
b) usar adecuadamente los equipos de trabajo
c) velar por la seguridad y la de sus compañeros
d) utilizar correctamente los equipos de protección

36. Una lesión cutánea causada por calor seco se denomina:
a) quemadura
b) escaldadura
c) hematoma
d) contusión

37. La  cantidad  de  alimento  a  suministrar  deberá  estar  claramente  establecida  por  el
veterinario atendiendo a:
a) Requerimientos de cada especie y valor nutritivo del alimento suministrado.
b) El gusto alimenticio del animal
c) Las indicaciones del cuidador correspondiente.
d) Las indicaciones del capataz.

38. En relación  al área de preparación de alimentos, no es correcto
a) Las áreas de almacenamiento deben localizarse lo más cercanamente posible a la entrada del
servicio
b)  Las superficies de las mesas, donde la comida se prepara debe ser de madera para
facilitar su limpieza
c) Las grietas en paredes y techos deben de estar selladas
d) Es recomendable tener un área específica asignada al manejo de carnes y pescados

39. En cuanto a los desinfectantes, señala la respuesta que no es correcta
a) La lejía es una solución de hiperclorito sódico 
b) Los desinfectantes basados en iodo, conocidos como iodóforos  son menos corrosivos
c) El calor húmedo es un método de desinfección física
d) El ozono es un desinfectante químico

40. ¿Qué elementos no forman parte del concepto de bienestar animal?:
a) Ausencia de emociones negativas como miedo, dolor o estrés.
b) Confort térmico, físico y alimentación adecuada.
c) Ausencia de emociones positivas.
d) Presencia de emociones positivas.
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